Bon cadeau pour la Retraite :

aux salariés

A conserver préecieusement !

L’'age pivot : quelgues explications

L’age pivot a 64 ans, c'est 'age de dépala retraite sans pénalité pq
ceux qui veulent partir a la retraite a partir @2 (c’est a dire dans 8 ans). P
les autres, cet age pivot a vocation a augmentans les simulations du rappt
DELEVOYE, I'age pivot de départ a la retraite état:

— 65 ans et 6 mois pour la génération 80

— 66 ans et 3 mois pour la génération 90 ;
Le rapport DELEVOYE ne laisse aucun doute sur cetteuestion Extrait :
« L'age du taux plein sera un levier de pilotage systeme de retraite. Si
évolution devra tenir compte de I'évolution de pésance de vie au fil dé
générations. »

Cet age avancera plus ou moins rapidement, voireaginera si I'espérance de

vie cesse de progresser

Le cadeau de Noél du gouvernement
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Réforme des retraites : Et si la solution était ldhausse des salaires ?

D'apres les calculs du COR, il serait possibldeaitadre I'équilibre a I'horizon 2025 avec U
hausse des cotisations de la part salariale coenenise 0,7 et 1,5 point, selon les projecti
economiques envisagées. "Un équilibre atteint saunsher a aucun autre levier pour rét
I'’équilibre, ni I'age ou autre”.

Conségquence plus surprenante d'aprés les cond@dudioi€onseil, la hausse des cotisat
n'affecterait pas la hausse moyenne des salaie$m@@cais, et ce quelles que soient
projections économiques envisagées. Cela repréagntme hausse comprise +5,4%
+6,6% du salaire moyen entre 2018 et 2025.
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Réforme des retraites : le simulateur officiel esarrivé !
(ou plutét le dissimulateur...)

Eléments d'analyse par le collectif Nos retraites9/12/2019
**1) Un "simulateur” trompeur calibré pour présente r une face avantageuse du projet de réforme**
- Les cas présentés ont été soigneusement seleesipour des comparaisons avantageuses.

- Un exemple :tous ces cas-types commencent leur carriere a22&de-soignante ou prof certifié, salarié
au SMIC ou développeuse web, sans distinction,é&git die toute logique. Bien sir, c'est fait expr@2
ans, c'est I'age pour lequel, pour une carrierepbete le taux plein (systéme actuel) serait att@ifiage
pivot (systéme a points)Ce choix permet d'invisibiliser le fait que toutesles personnes ayant
commence a travailler avant 22 ans seront (trés) péalisées par la réforme.

**2) Un oubli mensonger : les personnes partant ave 1975 seront bien concernées par la réforme**

- Un site internet associé au simulateur vous @epie vous dire si vous étes concerné.e ou notapar
réforme. Probleme : il est mensonger.

Ce site affirme notamment sans fard qu'avant 1975votre retraite sera intégralement calculée selon
les regles du systeme actuel”, ce qui est fauxXobjectif d'économies immeédiates réaffirmé empeamence
par le gouvernement n'a jamais été abandonnéédéss du systeme actuel seraient donc modifiées.

- Seulement tout en bas de la page il est fait imertun adge d'équilibre a 64 ans, sans précisercgla
implique une baisse significative des pensiong)(jlzs10% des droits a liquidation - 5% par annédépeart
avant 64 ans). En tout état de cause, que les gtes@rennent la forme d'un age pivot, de hausskicie
d'assurance ou autre, les personnes proches eledier seront les premieres touchées par ces gues.o

**3) Un rideau de fumée sur les vraies conséquenceke niveau des pensions va diminuer**

- Mais surtout il manque beaucoup d'éléments paer ags simulations soient réellement signifianias.
tout particulier, le dossier gomme soigneusemeuntetaéférence au taux de remplacement (du dernier
salaire par la retraite - soit le rapport pensiodefnier salaire), voire efface tout a fait la dem@
rémunération, dans le cas des fonctionnaires, rtérogdte reconstitution impossible.

- Or afficher des montants en euros, dans 40 amsucune signification. Les données du gouvernemen
permettent pas, en I'état, de calculer ce qudHdaiteereprésenterait en maintien ou en chute deani de vie
a la retraite. Ce n'est pas un oubli : Occulter cd@ffres revient donc a jeter un voile délibéré sas
conséquences du projet de réforme des retraitesies.
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